
Ata da 137.2 (centésima trigésima sétima) Sessão Ordinária, na 3.2 (terceira) 

Sessão Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Camara Municipal de 

São Jodo Batista do Gloria-MG. A sessão teve inicio as 19h (dezenove horas) 
do dia 04 (quatro) de dezembro de 2023, sob a presidéncia do vereador Cresio 

Costa. O Presidente da Casa solicitou a este Secretário a chamada nominal dos 

vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Cresio Costa, Danilo José Soares 

Marques, Eder Paulo Lemos, Fabio Ferreira Garcia, Jodo Paulo Ferreira, Joel 

Alves Pereira, Luiz Antonio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e Silvana Rosa 

Livramento. Verificado o número legal de presenças, sob a proteção de Deus e em 

nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sessão. Na sequência a ata 
da sessão anterior foi deliberada e aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o 

Presidente solicitou a este Secretário a leitura do expediente do dia, que constou o 

seguinte. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Ofício n.º 

267/2023, encaminhando para tramitação, em regime de extrema urgência, o 

Substitutivo n.º 01 ao Projeto de Lei Ordinária n.º 67/2023, que “Autoriza o Poder 

Executivo a Proceder a Alienação e Concessão de Direito Real de Uso de Bens para fins 

de implantação do Centro Empresarial Moises Marques da Costa e dá outras 

providências”. 2 — Ofício n.º 260/2023, encaminhando para tramitação, em regime de 

urgência, o Projeto de Lei Ordinária n.º 66/2023, que “Dispõe sobre a alteração do 
Percentual de Suplementação da Lei Orçamentária Anual do Exercício de 2023 e dá 

outras providências. 3 — Ofício n.º 264/2023, encaminhando mídias gravadas em CD 

correspondente às despesas realizadas no mês de setembro de 2023. 4 — Ofício n.º 

266/2023, encaminhando os Balancetes Contábeis correspondentes ao mês de outubro 

de 2023, contendo o seguinte: balancete analítico da receita orçamentária; balancete 

analítico da despesa orçamentária; disponibilidade financeira em bancos; pagamento de 

notas de empenhos no período por credor. 5 — Ofício n.º 265/2023, encaminhando as 

seguintes leis devidamente sancionadas: Lei Ordinária n.º 1706, de 14 de novembro de 
2023, que “Altera a Lei nº 1.026 de 11 de junho de 2001 e dá outras providências”; Lei 

Ordinária n.º 1707, de 14 de novembro de 2023, que “Institui a política de acolhimento 

em família acolhedora de crianças e adolescentes afastados do convívio familiar por 

decisão judicial e dá outras providências”; Lei Ordinária n.º 1708, de 14 de novembro 

de 2023, que “Dispõe sobre alterações da Lei 1.330/2011 e dá outras providências”; Lei 

Ordinária n.º 1709, de 14 de novembro de 2023, que “Institui o Programa de Incentivo 
à Regularização da Dívida Tributária do Município de São João Batista do Glória - REFIS 

GLÓRIA - e dá outras providências”. Expedientes oriundos diversos: 1 — Ofício n.º 

19/2023, provindo do Lar São Vicente de Paulo de São João Batista do Glória-MG, 

encaminhando projeto no qual solicita ajuda financeira para custeio da entidade em 

questão. 2 — Comunicado da Gerência do Governo da Caixa Econômica Federal — 

GIGOV/BH/DV 1.044/2023 — sobre a liberação de recursos no valor de R$ 1.279.195,64 

(um milhão, duzentos e setenta e nove mil, cento e noventa e cinco reais, sessenta e 

quatro centavos), destinados ao Município de São João Batista do Glória, referentes à 
parcela do Contrato de Financiamento nº 0609943-08, assinado em 09/08/2022, no 

âmbito do Programa FINISA, Modalidade FINISA - DESPESA DE CAPITAL. Expedientes 

apresentados pelos vereadores: 1 — Requerimento n.º 90/2023, de autoria do 

vereador Danilo José Soares Marques, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta
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Camara Municipal, que o Executivo Municipal forneça cópia autenticada e assinada pelo 
responsável do extrato de pagamento à Mitra Diocesana pela aquisição da área do 
Jardim Planalto. Solicita-se, ainda, que o documento esteja legível, com as informações 
da data e hora do pagamento, bem como os dados de quem recebeu o pagamento, e 
cópia dos cheques, casos estes tenham sido o meio de pagamento. 2 — Requerimento 
n.º 91/2023, de autoria do vereador Fábio Ferreira Garcia, solicitando, ouvido 
previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo Municipal realize 
manutenção e limpeza do espaço público situado no Bairro Alto da Glória, Rua Manoel 
Marques Costa, em frente às residências de números 731 a 749. Não houve orador 
inscrito para falar no Pequeno Expediente. Dando continuidade, o Presidente 
declarou aberto o Grande Expediente e usaram a palavra os seguintes vereadores. O 
vereador Danilo, primeiro orador inscrito, explanou sobre o Projeto de Lei n.º 67/2023, 
trazendo a discussão sobre geração de empregos, qual seria a definição, regras e forma 
de concessão dos terrenos para os interessados. Fez apontamentos sobre transição de 
distrito para centro industrial, referindo aos impactos causados pela tal troca. O 
vereador Eder Paulo, segundo orador inscrito, explanou sobre os rebaixamentos de 
calçadas para cadeirantes, explicando ser uma regra da Caixa Econômica para liberação 
de verba para o asfaltamento. Tratou sobre a necessidade de manutenção de alguns 
mata-burros e as estradas rurais, a falta da coleta de lixo na rua Orlando Pacheco, e 
sobre uma cratera que está aumentando cada vez mais na rua Adiel de Almeida. Teceu 
ponderações a respeito da necessidade do corte de galhos que está nos fios de alta 
tensão. Expôs que a Cemig se recusa a executar tal serviço. Por fim, comentou a respeito 
do aumento de cães de rua, devido ao abandono de tais. A vereadora Silvana, terceira 
oradora inscrita, explanou de forma clara os projetos em pauta. Parabenizou o serviço 
feito pelo castra móvel, na semana anterior, também conscientizando sobre o aumento 
de abandono de animais. O vereador Joel, quarto orador inscrito, tratou sobre as 
demandas levadas ao Dep. Antônio Carlos Arantes, compra de maquinário, compra de 
equipamentos para o Lar São Vicente de Paulo, e sobre a volta do cartório eleitoral para 
o município de Passos. Agradeceu ao Deputado por toda sua ajuda ao município. Mostrou 
os equipamentos que chegaram para a melhoria do Hospital Dona Chiquita. Por fim, 
explanou sobre a participação nos eventos beneficentes, Cavalgada e Queima do Alho 
na cidade de Passos, agradecendo ao Deputado Emidinho Madeira. O vereador Fábio, 
quinto orador inscrito, informou sobre Lei do Refis para aqueles que tem interesse em 
renegociar suas dívidas com a Administração do município. Explanou sobre o Projeto de 
Lei n.º 67/2023, delineando possíveis problemas causados pela troca da nomenclatura. 
Falou a respeito das regras de concessão e de compra. Tratou sobre o transtorno 
causado pela construção do calçamento exterior do Centro Empresarial. Mencionou 
assuntos concernentes ao empréstimo (1 milhão) feito para a execução da infraestrutura 
do conjunto habitacional Zoraide Gonçalves de Oliveira, que ainda não foi realizada. 
Indagou o motivo de a licença ambiental para a liberação das construções não ter sido 
liberada. O vereador Luiz, sexto orador inscrito, comentou sobre o procedimento de 
concessão e compra dos lotes do Centro Empresarial, que tem suas regras, e que estão



bem explicadas no projeto. Sobre a importância de o municipio receber novos 

empreendimentos para a geração de empregos e crescimento no municipio, e que o 

calçamento não estaria causando transtorno, pois a forma de entrada para o desvio é 

que estaria errada, pois não projetaram de forma adequada na época. Explanou que o 

atraso do conjunto habitacional Zoraide Gonçalves de Oliveira seria devido a um 

problema ambiental, e que o aterro sanitário não seria o problema. Disse que houve um 

aumento de mais 14 terrenos. Finalizou dizendo que o interesse do Executivo sempre foi 

em beneficiar o município, com geração de emprego para a população, e que o trabalho 

traz dignidade para o indivíduo. Em aparte, o vereador Eder Paulo afirmou que 

concorda com as palavras do vereador Luiz, e que o distrito seria para benefício do 

municipio, dando a oportunidade de geração de empregos, diminuindo assim busca por 

benefícios sociais. Em aparte, o vereador Joel informou que haverá a licitação da 
empresa que construirá as unidades habitacionais. Agradeceu mais uma vez a ajuda do 

Dep. Antônio Carlos Arantes. Disse que levaram a demanda de verba para o calçamento 

Glória/Furnas. Sem mais oradores inscritos, o Presidente iniciou seu pronunciamento. 

Declarou que os 4 milhões do empréstimo foi utilizado na construção do muro do Distrito, 

e 0 1 milhão será gasto na infraestrutura do conjunto habitacional. Afirmou que está 

sendo tudo feito com profissionalismo e responsabilidade. Emitiu que visitaram o cartório 

eleitoral de Belo Horizonte para a possível transferência do cartório eleitoral para Passos, 
e que não haveria a possibilidade por enquanto de transferência, mas que o assessor do 

Dep. Gilberto Abramo ajudaria neste assunto. Mencionou levaram uma demanda para a 

compra de brinquedos para os parques, e para o custeio do calçamento Glória/Furnas. 

A pedido dos edis, o Sr. Bruno Brito de Almeida Rosa, diretor municipal do meio 

ambiente, explicou que não incluiu nada no projeto, apenas excluiu o que a Comissão 

pediu, não havendo a necessidade de uma nova audiência pública, por não ter 

acrescentado nada no projeto. Demonstrou no mapa quais seriam as alterações. Explicou 

que não é responsabilidade do Município a questão da cota, que será da cota para frente 
respondido pelo município. O vereador João Paulo perguntou se já existe esse projeto 
votado pela câmara. o Senhor Bruno respondeu que na primeira audiência pública foi 

retirada essa parte, por isso não houve necessidade de nova audiência pública, explicou 

que quanto à legalidade da votação que será feita hoje, terá que ser esclarecida pelo 
jurídico, que ele está fazendo a explanação apenas como técnico, dentro de suas 

atribuições. Explicou que os futuros responsáveis por cada projeto apresentado 

futuramente serão os engenheiros que assinarão os projetos e não a câmara. O 

vereador João Paulo declarou que acha errado votar em algo que falta fiscalização, 

que o certo seria votar para depois liberar. O Senhor Bruno explicou que todos que 

foram aprovados há uma liberação de um órgão superior ambiental estadual para ser 

liberado, e todo projeto para ser liberado tem que ter um licenciamento ambiental, que 

mesmo que seja feito mudança no plano diretor, é na intenção de melhorias. O grande 

expediente foi encerrado e passou-se para a apreciação da Ordem do Dia, que iniciou 

a deliberação, em único turno do Projeto de Lei Complementar n.º 007/2023, que “Altera 

a LC 72/2018 — Plano Diretor Participativo de Desenvolvimento do Municipio de São João 

Batista do Glória”, encaminhado pelo Executivo Municipal para tramitação em regime de 

extrema urgência. O Presidente Cresio requereu a manifestação das comissões 

pertinentes quanto ao projeto em discussão. Os membros da Comissão Permanente
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de Legislação, Justiça e Redação Final solicitaram dispensa do parecer. Já os 
membros da Comissão de Obras e Serviços públicos, por maioria, requereram 
dispensa do parecer (voto contrário do vereador Danilo José Soares Marques). Em 
seguida, o Presidente requereu ao Plenário a dispensa dos pareceres. O pedido de 
dispensa de parecer de cada comissão permanente foi apreciado individualmente pelo 
Plenário e aprovado por maioria absoluta (os vereadores Danilo e João Paulo reprovaram 
a dispensa dos pareceres de ambas as comissões). O vereador Danilo explicou que foi 
contrário a dispensa de parecer Projeto de Lei Complementar n.º 07/2023 por acreditar 
que tem que ser feito, que os vereadores são pagos para isso e que no projeto ele é 
favorável. O vereador Luiz parabenizou quem foi favorável à dispensa, e que tudo tem 
que ser muito bem-feito. O vereador Joel agradeceu ao Bruno e o parabenizou pela 
explanação. O vereador João Paulo explicou que esse projeto não tem nada a ver 
com o distrito industrial. O vereador Danilo questionou ao jurídico se é necessária 
nova audiência pública. O vereador Luiz falou que só seria necessário se estivesse 
acrescentando algo. O vereador Danilo afirmou que basta qualquer alteração e teria 
necessidade da audiência pública. O Presidente pediu para o jurídico responder se era 
sim ou não, e informou que audiência pública já foi realizada, mas que o vereador Danilo 
não presta atenção. O vereador Danilo informou ao povo gloriense que está ouvindo, 
que o assessor jurídico acabou de afirmar que é necessário fazer uma nova audiência 
pública sobre esse projeto que está excluindo um pedaço da expansão urbana para fazer 
novos loteamentos. O Presidente informou que o vereador Danilo está interpretando 
tudo errado, que já foi realizada a audiência pública. O Vereador Danilo questionou 
em que ele estava errado e tornou a afirmar que foi realizado audiência pública de outro 
projeto. Colocado em sua única votação, o Projeto de Lei Complementar n.º 
07/2023 foi aprovado por maioria absoluta (seis votos favoráveis versus um 
contrário — o vereador Danilo absteve-se de votar e o vereador João Paulo apresentou 
voto contrário). Em seguida, passaram para a segunda discussão do Projeto de Lei 
Ordinária n.º 65/2023, que "Dá nome de Praça Alaide Ana da Conceição ao espaço 
Público localizado na Rua José Francisco de Souza, em frente à residência número 160, 
no Bairro João Limírio” de autoria do vereador Fábio Ferreira Garcia. Colocado em sua 
segunda, o Projeto de Lei n.º 65/2023 foi aprovado por unanimidade. Na 
sequência, iniciaram a discussão, em único turno, do Requerimento n.º 90/2023, de 
autoria do vereador Danilo José Soares Marques, solicitando que o Executivo Municipal 
forneça cópia autenticada e assinada pelo responsável do extrato de pagamento à Mitra 
Diocesana pela aquisição da área do Jardim Planalto. Solicita-se, ainda, que o documento 
esteja legível, com as informações da data e hora do pagamento, bem como os dados 
de quem recebeu o pagamento, e cópia dos cheques, casos estes tenham sido o meio 
de pagamento. A pedido do Presidente, o vereador Danilo explicou o requerimento, 
que está solicitando que o Executivo Municipal forneça cópia autenticada e assinada pelo 
responsável do extrato de pagamento à Mitra Diocesana pela aquisição da área do 
Jardim Planalto, o qual foi adquirido para a concessão das escrituras. O vereador Luiz 
explicou que qualquer cidadão pode ter acesso a esses documentos, e que será



reprovado por ele para não prejudicar a população. O Vereador Danilo explicou que 

quer apenas saber como foi feito corretamente, que é necessário um estudo real e que 

é imprescindível. Na ocasião, houve discussão acalorada entre todos os vereadores. A 

vereadora Silvana explicou que acredita que para estudo não serve de referência. O 
vereador Fábio falou que espera que seja entregue todas as escrituras e que O 

vereador Danilo solicitar um pedido de documentação não tem nenhum problema. 

Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 90/2023 foi reprovado 

por maioria (cinco votos contrários dos vereadores Eder Paulo, Joel, Ricardo, Luiz e 

Silvana versus três votos favoráveis dos vereadores Danilo, Fábio e João Paulo). Por fim, 

deliberaram em única discussão do Requerimento n.º 91/2023, de autoria do vereador 

Fábio Ferreira Garcia, solicitando que o Executivo Municipal realize manutenção e 

limpeza do espaço público situado no Bairro Alto da Glória, Rua Manoel Marques Costa, 

em frente às residências de números 731 a 749.Colocado em sua única votação, o 

Requerimento de n.º 91/2023 foi aprovado por maioria absoluta (sete votos 
favoráveis e um contrário do vereador Eder Paulo). A seguir, o Presidente Cresio 

encaminhou os projetos que entraram em leitura para a Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação, a fim de que faça a análise das matérias. Na sequência, convidou todos para 

participarem da sessão solene de entrega de moção de agradecimento aos servidores 

municipais que atuam na secretaria da saúde, pelo empenho e dedicação prestados 

durante a pandemia de COVID-19, que acontecerá na próxima quinta-feira, às 19h. Nada 

mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os 
nobres edis para a 137.2 (centésima trigésima oitava) Sessão Ordinária Y Fun 

no dia 11 (onze) de dezembro de 2023, segunda-feira, às 19h. Eu, 

1.º Secretário, rdo Israel Reis, mandei lavrar esta ata que seráassinada após 

a sua aprovaga À Presidente Cresio Costa. el ut) 
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Ata da 138.2 (centésima trigésima oitava) Sessão Ordinária, na 3.º (terceira) 

Sessão Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Câmara Municipal de 

São João Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h (dezenove horas) 

do dia 11 (onze) de dezembro de 2023, sob a presidência do vereador Cresio 

Costa. O Presidente da Casa solicitou a este Secretário a chamada nominal dos 

vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Cresio Costa, Danilo José Soares 

Marques, Fábio Ferreira Garcia, João Paulo Ferreira, Joel Alves Pereira, Luiz 

Antônio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e Silvana Rosa Livramento. O vereador 

Eder Paulo Lemos compareceu momentos após a realização da chamada dos 

vereadores, Verificado o número legal de presenças, sob a proteção de Deus e em nome 

do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sessão. Na sequência a ata da sessão 

anterior foi deliberada. Na ocasião, o vereador Danilo solicitou retificação, com o 

propósito de nela incluir o diálogo realizado com o assessor Jurídico Paulo Cézar, durante 

a votação da alteração do Plano Diretor, e que fosse acrescentado que o Presidente 

desta Casa havia dito que ele estaria mentindo durante a sua explanação. Prosseguindo, 

o Presidente solicitou a este Secretário a leitura do expediente do dia, que constou o 

seguinte. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Ofício n.º 


